
За месец юли от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите 

(РИОСВ) са извършени проверки на 1 446 обекта и са дадени 881 предписания за 

отстраняване на констатирани нарушения. Съставени са 121 бр. акта, от които 15 бр. за 

неизпълнени предписания, издадени са 88 бр. наказателни постановления (НП) на обща 

стойност 134 070 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над 

допустимите норми  и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са 

наложени 24 бр. санкции.  

Постъпилите суми по наложени санкции, в т.ч. и за предходни месеци са 106 764 лв. 

 

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през месец юли бяха проверките на 

билкозаготвителните пунктове. Месец юли е най-активния сезон за събиране и заготвяне 

на билки. За констатирани нарушения на Закона за лечебните растения са съставени 

актове, издадени са наказателни постановления, както и са дадени предписания за 

прекратяване на дейността на билкозаготвителни пунктове до привеждане в съответствие 

с изискванията на Наредба №5 от 2004 г.  

 

И през месец юли продължиха съвместните проверките  - „Лято 2011 г.”, на РИОСВ с 

Басейнова дирекция – Варна, на курортни обекти по Черноморието. За констатирани 

нерегламентирани зауствания са дадени предписания за демонтиране на тръбите и 

преустановяване на заустването. Направени са и предписания за почистване на шахтите 

прилежащи към хотелите по Черноморието, като се следи ежедневно за нивото на 

отпадъчните води с цел предотвратяване на замърсяването но морските води с битово- 

фекални води.  

 

На основание Заповед на министъра на околната среда и водите, от РИОСВ бяха 

осъществени проверки на 58 площадки на 31 юридически лица, извършващи дейности по 

събиране, предварително третиране/разкомплектоване на излязло от употреба 

електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО) и излезли от употреба моторни превозни 

средства (ИУМПС), сключили договор с организации по оползотворяване на ИУЕЕО и 

ИУМПС. 

 

І. Компонент „Въздух” 

За констатирано наднормено замърсяване на атмосферния въздух със серен диоксид и 

прах след извършена оценка на резултатите от проведените собствени непрекъснати 

измервания за 2010 г. е наложена от РИОСВ Велико Търново еднократна санкция в размер 

на 107 177 лв. на „ТЕЦ Свилоза” АД, гр. Свищов, а на “Дървообработване-ВТ” АД, гр. 

Велико Търново е съставен акт за неизпълнение на дадено предписание за 

преустановяване на неорганизираното разпространение на прахови частици в околната 

среда. 

За неспазване на нормите на общи емисии на летливи органични съединения от дейността 

„извличане на растителни масла” от РИОСВ Варна е наложена имуществена санкция на 

„Клас олио” ООД, с. Карапелит в размер на 5 000 лв. Със същата сума от РИОСВ Хасково 

е санкционирано „Елпром” АД за превишаване нормите на неорганизирани емисии на 

ЛОС, а за замърсяване на атмосферния въздух, поради наднормено съдържание на серен 

диоксид и олово в емисиите изпускани в атмосферата, на „ОЦК” АД – Кърджали, е 

наложена санкция в размер на 6 128 лв.  

С 8000 лв. е санкционирано от РИОСВ Плевен, “Софарма”АД, гр.София (площадка с. 

Врабево, общ. Троян) за превишаване на нормата за общи емисии на летливи органични 

съединения при осъществяване на дейността “производство на фармацевтични продукти” 



за календарната 2010 г.. За същото нарушение “Ваптех” ЕООД, гр.София (за обект в 

гр.Плевен) е санкционирано с 6 000 лв.  

За неизпълнение на дадено предписание на „Дион” ООД , гр. Русе за осъществяване на 

производствената дейност, по начин недопускащ разпространение на специфична миризма 

извън границите на обекта е наложена имуществена санкция от РИОСВ Русе в размер на 

2 000 лв.  

През месеца са съставени 5 акта от РИОСВ Пловдив на: „Булфитоойлс” АД, София - за 

непровеждане на собствени периодични измервания на вредностите за период, по-голям от 

две последователни години; на „Млечни продукти” ООД, Пловдив - за експлоатация на  

котелна централа, в която е монтиран работещ на метан котел, за което не е уведомена 

инспекцията; на „Кауфланд” ЕООД, Пловдив - за непроведени собствени периодични 

измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух по реда, определен в ЗЧАВ; 

на „Калцит” АД, Асеновград - за неорганизирано емитиране на прахообразни материали, 

отложени на повърхността на площадката; на ”Екологика Асеновград” ЕООД, Асеновград 

– за неизпълнено предписание, свързано с окомплектоване на пречиствателно съоръжение, 

което да създаде условия за провеждане на измервания. Съставен е акт на „Братан” ЕООД, 

Брезово за нарушаване на изискванията за ограничаване на емисиите на ЛОС в резултат на 

промени в съоръженията. 

 

ІІ. Компонент „Води” 

За замърсяване на р. Провадийска с пречистени отпадъчни води от ПСОВ “Провадия” и 

Тел дере с пречистени отпадъчни води от ГПСОВ “Варна” от РИОСВ Варна са наложени  

две текущи месечни санкции на “Водоснабдяване и канализация - Варна” ООД, гр. Варна 

съответно в размер на 6 695 лв. и 9 428 лв. С 3 000 лв. е санкционирано “Лукойл България” 

ЕООД, гр. София за неизпълнено условие и констатирано превишение на индивидуалните 

емисионни норми в издадено Разрешително за ползване на воден обект за заустване на 

отпадъчни води в повърхностни водни обекти за Пласментно - снабдителна база 

“Аспарухово”, с. Аспарухово, общ. Дългопол. За същите нарушения е санкционирано с 3 

000 лв. и “Електа” ЕООД, гр. Варна. 

За изтичане на сгуропепелина и замърсяване на р. Соколица при възникнали аварийни 

ситуации (пропуски на сгуропроводи) от РИОСВ Стара Загора е издадено наказателно 

постановление с което е санкционирано «Енел Марица изток 3» АД с 5 000 лв. 

За допуснато залпово замърсяване на р. Грамадска с торов отпад от дейността на 

кравефермите в землището на град Грамада е сакциониран „Агро Грам” ЕООД с 1 000 лв. 

от РИОСВ Монтана. На „ВиК” ООД, град Монтана, като приемник на отпадъчни води от 

канализационна система гр. Лом е наложена текуща месечна санкция в размер 1 342 лв. за 

констатирано замърсяване на река Дунав. 

За превишение на индивидуалните емисионни ограничения, определени с Разрешителното 

за заустване, на „Елит 95” ООД, с. Дълбок извор от РИОСВ Пловдив е наложена текуща 

месечна санкция в размер на 6 736 лв.. За ползване на воден обект за заустване на 

отпадъчни води без разрешително е издадено наказателно постановление на земеделския 

производител Атанас Василев от с. Долнослав, общ. Асеновград  в размер на 2 000 лв.  

За неизпълнение на условие в Разрешителното за заустване за  провеждане на мониторинг 

на „Агри-М” ООД, с. Царацово е издадено наказателно постановление от РИОСВ 

Пловдив, на стойност 2 000 лв., а за превишаване на индивидуалните емисионни 

ограничения в Разрешителното за заустване, „Бор Чвор” ЕООД, Пловдив е санкционирано 

от екоинспекцията с 1 000 лв. 

За неизпълнение на дадено предписание от РИОСВ Бургас за преустановяване на 

заустване на отпадъчни води без пречистване, "Селект инвестмънт" ЕООД е санкциониран 

с 2 000 лв. 



На „Евромиг” ООД, гр. Севлиево е съставен акт и ще бъде издадено наказателно 

постановление, с което фирмата ще бъде санкционирана за това, че е скъсана пломбата, с 

която е пломбиран и запечатан от РИОСВ Велико Търново аварийния савак към ПСОВ.  

 

ІІІ. Управление на отпадъците 

На кмета на община Кочериново е наложена глоба в размер на 3 000 лв. от РИОСВ 

Перник за допуснато образуване на незаконни сметища в гр.Кочериново, а на „Житиком” 

ЕООД е наложена санкция в размер на 2 000 лв. за извършване на превоз на смесени 

отпадъци  от черни и цветни метали. 

Кооперация “Обнова”, с.Черни Осъм, община Троян е санкционирана с 2 000 лв., от 

РИОСВ Плевен, за неводене на отчетност на отпадъците, формирани в резултат от 

осъществяване на дейността й.  

На "Мултитруп" ООД, гр. Петрич, от РИОСВ Благоевград, е наложена имуществена 

санкция в размер на 1 000 лв. за неизпълнение на дадено предписание за представяне на 

документи удостоверяващи предаването на отпадъци след извършване на дейност по 

транспортиране на отпадъци от негодни за употреба акумулатори, а «Метро кеш енд кери 

България» ЕООД е санкционирано с 2 000 лв. за не водене на отчетност. 

За приемане на отпадъци за обезвреждане на депо Китен на  „Чистота 98” ЕООД  е 

наложена санкция от РИОСВ Бургас в размер на 2 000 лв.. 

Наложени са две наказателни постановления от РИОСВ Смолян на кмета на с.Жълтуша, 

общ. Aрдино за неизпълнение на дадено предписание „не почистени в срок замърсени 

площи с битови и строителни отпадъци” и на „Глобус” ООД гр. Смолян за неизпълнение 

на дадено предписание „не представени документи за платена продуктова такса”. 

На кмета на с. Остров  и кметски наместник с. Ботево, от РИОСВ Враца, са съставени 

актове за  неизпълнение на предписания за почистване на замърсени терени със смесени и 

битови отпадъци.  На директора  на Общинско предприятие “Чистота и озеленяване”, гр. 

Бяла Слатина е съставен акт за допуснато нерегламентирано изхвърляне на неопасни 

отпадъци на закритото сметище за битови отпадъци в м. “Любомир”, гр. Бяла Слатина. За 

неплатени продуктови такси за пуснатите на пазара опаковки, от април 2010 г. до май 2011 

г., ЕТ “Млечен пулс 95 – Цветелина Томова”, гр. Криводол е санкциониран със 819 лв. 

От РИОСВ – Монтана е съставен акт на община Видин като собственик на Депо за 

неопасни отпадъци в местността „Козя гърбина” за непревеждане на дължимите вноски за 

четири месеца за депонираните количества отпадък.  

 

ІV. Комплексни разрешителни (КР) и ОВОС 

За неизпълнени условия и срокове в КР (непредставен в срок, в РИОСВ Пловдив, годишен 

доклад за 2009 г., непредставена информация за образуваните количества отпадъци за 

2009 г., непредставени отчетни карти и записи за периодична оценка на съответствието на 

наблюдаваните количества образувани отпадъци с разрешените) е санкциониран от 

екоинспекцията с 10 000 лв. ЕТ „Оскар Николов”, Пловдив за площадка Свинеферма в с. 

Житница. 

С 10 000 лв. е санкционирано и “Лесопласт”АД, гр.Троян за неизпълнение на условие от 

издаденото им  комплексно разрешително 

За констатирано  неизпълнение на условия от КР (експлоатация на Блок 6 /ЕК 10/ без 

сяроочистваща инсталация) от РИОСВ Стара Загора е съставен акт на „ТЕЦ Марица Изток 

2” ЕАД . 

 

V. Биоразнообразие и Защитени територии (ЗТ) 

От РИОСВ Шумен са издадени 14 броя наказателни постановления по Закона за лечебните 

растения на физически и юридически лица (в качеството си на билкозаготвители) за 



непредставяне на обобщена информация за изкупените, обработените и реализираните 

количества билки през 2010 г., както и за непредставяне на информация за складовите 

наличности. 

Три наказателни постановления са издадени от РИОСВ Монтана, с които са наложени 

глоби на обща стойност 800 лв. на отговорниците на билгозаготвителните пунктове за 

неводене на книги за изкупените, реализираните и налични количества от лечебни 

растения. 

Съставени са три акта и от РИОСВ Стара Загора за установени нарушения по Закона за 

лечебните растения, като два от тях са за организиране на билкозаготвителни пунктове без 

да е уведомена екоинспекцията, а третият за неводене на книга за изкупените, 

реализираните и наличните количества билки, регистрирана в РИОСВ. 

На кмета на село Крушаре, общ. Сливен е съставен акт от РИОСВ Стара Загора, за 

увреждане на местообитания на животински видове, включени в Приложение № 4 от 

Закона за биологичното разнообразие по време на размножителния период и отглеждане 

на малките. 

За неизпълнение на предписание за премахване на постройка за отглеждане на коне в 

защитена местност „Блато Стамополу” и допускане на последващо замърсяване е 

санкциониран от РИОСВ Бургас с 2 000 лв. кмета на община Приморско, а за замърсяване 

на ЗМ «Блато Стамополу», вследствие нерегламентирано отглеждане на коне в нарушение 

на режима на защитената територия е глобено със 100 лв. и физическо лице. 

 

В разгара на периода за размножаване и отглеждане на малките при птиците се наблюдава 

зачестяване на сигналите за намерени в безпомощно състояние млади екземпляри, 

паднали от гнездото. Навременното реагиране и изпращане в спасителен център е 

благодарение и на ангажираността и информираността на обществеността по отношение 

на опазване на защитените видове през последните години.  

От РИОСВ Враца  в Спасителния център в град Стара Загора е изпратен паднал от 

гнездото бял щъркел, който в момента е в добро състояние. За лечение и аклиматизация в 

центъра от  РИОСВ Пазарджик са предадени 7 броя намерени птици в безпомощно 

състояние от защитените видове: горска ушата сова /A.otis/ и бял щъркел /C.ciconia/; 5 

броя птици, които са защитени видове – чухал. За лечение и отглеждане в Спасителния 

център от РИОСВ Плевен са изпратени 2 броя бял щъркел, а също и червеногърба сврачка, 

и малък воден бик. Спасени по сигнали на граждани през месеца от РИОСВ Хасково са 5 

защитени вида животни и птици: 1 бр. блатна костенурка, 3 щъркела и 1 малък царски 

орел. Птиците са изпратени на лечение в центъра. От РИОСВ Русе са изпратени 4 броя 

защитени видове птици, а два млади екземпляра от вида бял щъркел са върнати в гнездото 

след намесата на  кмета на с. Бъзън и Община Русе. От РИОСВСофия са изпратени две 

птици за лечение. 

От РИОСВ Варна по сигнали на граждани са намерени бедстващи екземпляри от видовете 

бял щъркел, горска ушата сова, бързолет, орел змияр, градска лястовица. В ОП “Зоопарк-

спасителен център”, гр. Варна, са оставени за лечение и отговорно пазене “бял щъркел” и 

“орел змияр”. Намерените екземпляри от семейство "Лястовици" и семейство 

"Бързолетови" са пуснати в района на местност “Аладжа манастир”, гр. Варна и вилна 

зона на кв. “Виница”, гр. Варна.  

 

При проверки на ексеперти от РИОСВ Пловдив по сигнал за незаконно отглеждане на 

защитени животни (в двора на ресторант в с. Труд и в двора на ресторант в с. Цалапица) са 

пуснати на свобода 3 сухоземни и 3 блатни костенурки. Съставен е акт на собственика на 

ресторанта в с. Труд, изпратена е покана за съставяне на акт и на собственика на 

заведението в с. Цалапица. 



VІ. Химикали 

От РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция в размер на 1 000 лв. на „Челик 

йлдъз” ООД, гр. Шумен за неизпълнение на дадено предписание за представяне на 

документи и информация относно уточняване на точните количества химични вещества, 

подлежащи на регистрация по REACH и попадане в определена тонажна група.  

При извършена съвместна проверка с ОД Полиция-гр.Враца на склад за химикали на 

територията на «Камибо»  ООД- ТП «Хименерго», собственост на «Ново Химко» АД е 

съставен е акт от РИОСВ Враца за неизпълнение на предписание, касаещо пожарната 

безопасност, съгласно условие от разрешително за експлоатация издадено по реда на 

чл.104 от ЗООС.  

 

VІІ. Принудителни административни мерки 

През месец юли са приложени 3 принудителни административни мерки, като са издадени 

заповеди за спиране на дейности и производства. 

От РИОСВ Благоевград е приложена принудителна административна мярка - пломбиране/ 

запечатване на инсталация за производство на дървени пелети, намираща се площадка в 

гр. Кресна. Прилагането на тази мярка е вследствие на констатирани нарушения на ЗЧАВ 

за неорганизирано изпускане на емисии на прахообразни вещества в атмосферния въздух, 

липса на пречиствателно съоръжение към инсталацията за производство на пелети, както и 

липса на разрешение за дейности с отпадъци. 

Спряно е от РИОСВ Велико Търново производството на дървени въглища по открит 

способ на площадка в с. Средно село, община Златарица, стопанисвана от ЕТ „Бол-Лютви 

Османов”, с. Резач, общ. Златарица.  

От РИОСВ Стара Загора, със заповед, е спряна дейността за третиране на отпадъци 

(временно съхраняване на ИУМПС) на обект, с площадка в землището на с. Енина, 

общ.Казанлък. 

 

  

 
 
 
 
 
 

 



  ПРЕДПРИЕТИ АДМИНИСТРАТИВНО НАКАЗАТЕЛНИ МЕРКИ ОТ РИОСВ ПРЕЗ МЕСЕЦ юли 

 

проверени 
обекти 

 

извършени 

проверки 

дадени 
предписания 

съставени 
актове 

актове за 
неизпълнение 
на дадени 

предписания 

издадени 
наказателни 
постановления 

наложени санкции с 
НП по чл. 69 от 

ЗООС 

събрани суми 
от наложени 

санкции 
ПАМ 

РИОСВ 

брой брой  общ брой общ брой брой брой сума брой сума лв. брой 

Благоевград 51 58 49 10 0 6 3720.00 0 0.00 4107.00 1 

Бургас 110 118 70 9 4 4 6100.00 1 729.00 3109.00 0 

Варна 136 274 49 22 0 8 15000.00 1 12.36 6407.11 0 

Враца 63 65 16 5 3 1 300.00 1 84.11 816.22 0 

Велико Търново 72 84 36 4 1 0 0.00 1 107177.13 74.30 1 

Монтана 61 62 6 5 0 6 0.00 4 2362.36 778.30 0 

Пловдив 97 118 60 16 3 4 15000.00 2 7311.00 45861.66 0 

Перник 69 77 60 1 0 2 5000.00 0 0.00 9367.94 0 

Плевен 99 104 125 5 0 9 45300.00 1 768.00 2893.00 0 

Пазарджик 89 102 7 4 1 6 6200.00 0 0.00 593.00 0 

Русе 91 100 98 17 1 6 4200.00 5 5118.00 6927.00 0 

Стара Загора 102 110 52 11 1 3 13000.00 0 0.00 3721.27 1 

Смолян 136 173 79 4 1 3 1500.00 0 0.00 1157.00 0 

София 103 116 38 0 0 4 6500.00 3 526.67 4306.52 0 

Хасково 71 72 70 3 0 1 5000.00 2 6231.00 14646.00 0 

Шумен 96 107 66 5 0 25 7250.00 3 245.00 1998.56 0 

общ брой 1446 1740 881 121 15 88 134070.00 24 130564.63 106763.88 3 

 


